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Chambre des représentants  
de Belgique

Belgische Kamer van  
volksvertegenwoordigers

betreffende  
een audit door het Rekenhof naar de aankoop  

van antidroneapparatuur  
door de minister van Defensie

(ingediend door  
de heer Christophe Lacroix c.s.)

visant  
à charger la Cour des comptes de réaliser  

un audit sur l’achat de matériel anti-drones 
par le ministre de la Défense

(déposée par  
M. Christophe Lacroix et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

L’Audit fédéral interne (AFI) a indiqué refuser d’en-
quêter sur l’achat de matériel anti-drones effectué par 
le ministre de la Défense au mois de novembre 2025 
après l’incursion supposée de drones dans l’espace 
aérien belge.

Pour rappel, le gouvernement fédéral avait alors 
décidé de mobiliser en urgence 50 millions d’euros. Un 
reportage de la VRT, dans l’émission Pano1, a jeté le 
doute sur cette décision et les informations données à 
la Chambre des représentants à l’époque, notamment 
sur le choix des fournisseurs, les informations relatives 
aux survols de drones et le recours à une procédure 
négociée plutôt qu’à un marché public classique. De 
son côté, le parquet de Bruxelles a ouvert une enquête 
judicaire.

Cela illustre les craintes des auteurs de la présente 
proposition maintes fois répétées en commission: le 
gouvernement fédéral dépense des milliards d’euros 
en matériel militaire sans assurer que les services de 
contrôle de ces achats disposent des moyens néces-
saires pour vérifier a priori et a posteriori ces achats.

Par la présente proposition de résolution, la Chambre 
des représentants demande à la Cour des comptes de 
réaliser un audit et une évaluation globale de ce marché 
relatif aux mesures et achats de matériels anti-drones, 
en application de l’article 5, § 1er, de la loi du 29 octobre 
1846 relative à l’organisation de la Cour des comptes.

À l’instar de précédents audits, notamment celui lancé 
dernièrement sur i-Police en cours ou celui réalisé sur 
le programme CaMo2 lancé par l’ancien ministre de la 
Défense, M. Vandeput, la Cour des comptes est l’ins-
titution à dotation de la Chambre qui permettra à notre 
assemblée de faire toute la lumière sur ce dossier et 
d’en tirer les leçons et les éventuelles responsabilités 
en disposant de l’expertise nécessaire à un tel audit.

Christophe Lacroix (PS)
Philippe Courard (PS)
Ridouane Chahid (PS)

1	 Pano – mercredi 15 avril 2026 à 20:46 | VRT MAX.
2	 Rééquipement_de_la_capacité_motorisée_de_la_Défense_

rapport.

TOELICHTING

Dames en Heren,

De Federale Interne Audit (FIA) heeft zijn weigering te 
kennen gegeven om een onderzoek uit te voeren naar 
de aankoop van antidroneapparatuur door de minister 
van Defensie in november 2025, na de vermeende 
binnendringing van drones in het Belgische luchtruim.

Ter herinnering: de federale regering had toen besloten 
met spoed 50 miljoen euro vrij te maken. In het VRT-
programma Pano werden vraagtekens geplaatst bij die 
beslissing en de informatie die destijds aan de Kamer 
van volksvertegenwoordigers werd verstrekt.1 Specifiek 
rezen vragen omtrent de keuze van de leveranciers, de 
informatie over het overvliegen met drones en de keuze 
voor een onderhandelingsprocedure in plaats van een 
gebruikelijke overheidsopdracht. Het parket van Brussel 
heeft tevens een gerechtelijk onderzoek ingesteld.

Een en ander illustreert de vrees die de indieners van 
dit voorstel van resolutie meermaals hebben geuit tijdens 
de commissievergaderingen: de federale regering geeft 
miljarden euro’s uit aan militair materieel zonder zich 
ervan te vergewissen dat de voor de controle van die 
aankopen verantwoordelijke diensten de nodige midde-
len hebben om ze a priori en a posteriori te verifiëren.

Met dit voorstel van resolutie verzoekt de Kamer van 
volksvertegenwoordigers het Rekenhof om een audit 
naar en een alomvattende evaluatie van die overheids-
opdracht voor de aankoop van antidroneapparatuur en 
de eraan gelieerde maatregelen, met toepassing van 
artikel 5, § 1, van de wet van 29 oktober 1846 op de 
inrichting van het Rekenhof.

Net als bij eerdere audits (met name de onlangs ge-
starte audit omtrent i‑Police, alsook de audit over het 
CaMo‑programma van voormalig minister van Defensie 
Vandeput2) beschikt het Rekenhof, als dotatiegerechtigde 
instelling van de Kamer, over de nodige expertise om 
een dergelijke audit uit te voeren en aldus de assemblee 
duidelijkheid te verschaffen over dit dossier, teneinde 
er de nodige lessen uit te trekken en de eventuele ver-
antwoordelijkheden vast te stellen.

1	 Pano – woensdag 15 april 2026 om 20:46 | VRT MAX.
2	 https://www​.ccrek​.be​/sites​/default​/files​/Docs​/2025_16_

WederuitrustingDefensie​.pdf
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La Chambre des représentants,

A. considérant les débats parlementaires relatifs à 
l’achat de matériel anti-drones par le ministre de la 
Défense et les nombreuses questions restées sans ré-
ponse, notamment à la suite de la diffusion du reportage 
de Pano sur la VRT “Waar zjn de drones?”;

B. considérant que l’Audit fédéral interne a indiqué 
refuser d’enquêter sur l’achat urgent d’armes anti-drones 
par la Défense belge et que ce refus a été confirmé par 
le ministre de la Défense en commission de la Défense 
nationale le 20 mai 2026;

C. considérant l’indispensable nécessité d’assurer 
la transparence dans ce dossier et d’en tirer les leçons 
pour les futurs achats militaires au regard des sommes 
importantes investies dans la Défense et notamment 
reprises dans la loi de programmation militaire actualisée 
(DOC 56 1143/011);

D. considérant que la Cour des comptes dispose 
d’une expertise et d’une indépendance indispensables 
à un tel audit comme l’ont déjà illustré plusieurs audits 
relatifs à la Défense comme sur le programme CaMo 
ou sur le remplacement de la capacité de lutte contre 
les mines de la Défense;

Charge la Cour des Comptes:

de réaliser un audit et une évaluation globale sur l’achat 
de matériel anti-drones par le ministre de la Défense, 
en application de l’article 5, § 1er, de la loi du 29 octobre 
1846 relative à l’organisation de la Cour des comptes.

20 mai 2026

Christophe Lacroix (PS)
Philippe Courard (PS)
Ridouane Chahid (PS)

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. gelet op de parlementaire debatten over de aan-
koop van antidroneapparatuur door de minister van 
Defensie en de vele onbeantwoorde vragen, met name 
na de uitzending van de Pano-rapportage (VRT) “Waar 
zijn de drones?”;

B. overwegende dat de Federale Interne Audit heeft 
aangegeven de dringende aankoop van antidronewapens 
door de Belgische Defensie niet te willen onderzoeken 
en dat die weigering op 20 mei 2026 door de minister 
van Defensie in de commissie voor Landsverdediging 
werd bevestigd;

C. gelet op de strikte noodzaak om de transparantie 
in dit dossier te waarborgen en er lering uit te trekken 
voor toekomstige militaire aankopen, aangezien in 
Defensie grote bedragen worden geïnvesteerd die ook 
in de geactualiseerde militaire programmeringswet  
(DOC 56 1143/011) zijn opgenomen;

D. overwegende dat het Rekenhof over de voor een 
dergelijke audit vereiste expertise en onafhankelijkheid 
beschikt, zoals reeds is gebleken uit verscheidene audits 
die het binnen Defensie heeft uitgevoerd, bijvoorbeeld die 
van het CaMo-programma en die inzake de vervanging 
van de mijnenbestrijdingscapaciteit bij Defensie;

Belast het Rekenhof met:

het uitvoeren van een audit en een algehele evalu-
atie van de aankoop van antidroneapparatuur door de 
minister van Defensie, met toepassing van artikel 5, 
§ 1, van de wet van 29 oktober 1846 op de inrichting 
van het Rekenhof.

20 mei 2026
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